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Inleiding en Algemene informatie
Vertel hier wat er aan dit bedrijf/project/product vooraf ging. Wat bracht je op het idee en welke zaken versterkte je gedachte er iets mee te gaan doen. Hoe sluit het aan bij wat je eerst deed en waarom denk je dat het bij jou past. 

Denk ook na wat voor soort ondernemer je bent en hoe dat aansluit bij dit bedrijf. Hoe kun je jouw passie en talent hierin kwijt.

Samenvatting Businessplan
Probeer hier kernachtig businessplan samen te vatten. Liefst een half A4 zodat niemand terugschrikt om het te lezen. Doe dit gelijk wanneer je start te schrijven en lees het later na als je het hele plan geschreven heb en pas het dan aan waar nodig. Scroll daarbij door je businessplan om te kijken of je alle belangrijke zaken meeneemt. Bedenk daarbij dat sommige lezers, bijvoorbeeld bij een financieringsaanvraag alleen de samenvatting lezen en vervolgens de cijfers beoordelen. Het moet beknopt zijn maar een goed beeld geven van het plan.
1. Product/dienst en werkwijze
1.1. Product of Dienst
Ga hier dieper in op het product of dienst die je gaat aanbieden. Wat ga je precies verkopen en waarom is er een behoefte aan dit product/dienst. Wat is de geschiedenis van dit product/dienst en wat is vandaag de dag de situatie. Welke toekomstige verwachtingen zie je en hoe zou daarop ingespeeld moeten worden. 
1.2. Werkwijze
Hoe ga jij je product/dienst zo aanbieden zodat het nu en in de toekomst verkoopbaar is. Wat ga jij anders doen als huidige aanbieders of waarmee ga jij je onderscheiden door aan te sluiten bij maatschappelijke veranderingen.Vertel kort hoe je bedrijfsproces gaat verlopen, van werving van orders tot facturatie en after-sales en klantenbinding. Hoe is je inkoop geregeld en je voorraadbeheer.
1.3. SWOT

Sterktes:

· Stijgende vraag door….

Zwaktes

· Budgetten voor deze dienst/product onder druk….
Kansen

· Markt wordt groter door…..
· Later uitbreidingmogelijkheden met….

Bedreigingen

· Sterke concurentie van…..
1.4. Marktomstandigheden en concurrentie
Geef een beeld van de markt. Wie zijn de mensen/bedrijven die jou product/dienst kopen. Is dit een stabiele markt, of krimpt of groeit hij. Welke ontwikkelingen zie je in de markt (duurzaamheid, digitalisering, mondialisering, etc.) En wat verwacht je van de ontwikkelingen in de toekomst en waarom. 

Welke ontwikkelingen zie je in de maatschappij die relatie hebben met jouw product/dienst en welke gevolgen kan dit hebben op de markt.

Wie zijn je directe concurrenten zijn, maar ook indirecte concurenten die een alternatieve dienst/product aanbieden voor jouw product/dienst. Welke ontwikkeling zie je bij hen.
2. Plan van aanpak
2.1. Huidige situatie en vervolgstappen
Misschien ben je al gestart, bijv naast je baan op kleine schaal en wil je nu je baan opzeggen. Of misschien ga je nu in klein starten en hou je er nog een baan naast. Beschrijf de situatie van het moment dat je dit plan schrijft en geef grofweg aan hoe je vanaf nu verder gaat.
De paragrafen hieronder kun je qua naam aanpassen zo je wilt en kunnen per situatie verschillend zijn.
2.2. Promotie

Hoe ga je zorgen dat jou product bekend wordt in de markt en bij de potentiele klanten.
2.3. Acquisitie/sales/verkoop
Beschrijf wat je plan is hoe je klanten gaat krijgen en mogelijk binden. Welke instrumenten en tools ga je daarvoor gebruiken.
2.4. Inkoop
Welke leveranciers heb je nodig en welke afspraken wil je daarmee maken. Welke diensten moet je misschien inhuren. 
2.5. Organisatie

Hoe ga je het organiseren. Heb je personeel nodig, kantoor, computers, systemen. 

2.6.  Rechtsvorm

Wordt het een eenmanszaak of een BV. Of is het misschien een samenwerking in maatschap of vof. Waarom wordt voor deze rechtsvorm gekozen en is er een verwachting om het te wijzigen in de toekomst. 
3. Begroting

3.1. Opbrengsten en kosten   

Geef aan wat je verkoopprijs gaat zijn voor je product. Zit daar een staffel in of zijn er verschillende verkooptabellen. Wat is je kostprijs van je product/dienst. Hoeveel verwacht je te verkopen. Op welke marge per product/dienst of welk financieel resultaat hoop je per maand/jaar te behalen. Welke doelstelling heb je voor de marge en waarom. 
Geef aan hoe je met het ondernemersloon om wilt gaan. Ben je in dienst van je bedrijf of is jouw inkomen de winst van de onderneming. Welk inkomen wil je als ondernemer hebben en heb je daarin mogelijk doelstellingen voor de toekomst.
Zit er een opbouw in qua hoeveelheden per jaar of wil je uitbreiden in soorten product/diensten. Geef dat dan duidelijk aan en zorg dat dit ook goed zichtbaar is in de cijfers.

3.2. Begroting eerste jaar
Vaak kan een eerste jaar afwijkend zijn omdat je te maken hebt met opstartkosten of je later in het jaar start etc. Geeft duidelijk aan wat de eenmalige kosten zijn en wanneer je omzet verwacht in het eerste jaar. Ook dit moet ook blijken uit de cijfers in de bijlagen.
3.3. Meerjarenbegroting
Voor jezelf, maar ook als dit plan gebruikt wordt bij een financieringsaanvraag is het belangrijk de ontwikkeling over meerder jaren inzichtelijk te hebben. Geef hier tekstueel de uitgangspunten aan die je gebruikt hebt om deze te maken zoals:
· Jaarlijkse groei in omzet

· Personeelskostenontwikkeling

· Lagere inkoopkosten door groter volumeinkoop

· Etc.

Evt kunt u een liquiditeitsregel toevoegen waarbij u aflossing, IB/VPB, investeringen  inzichtelijk maakt. Dit zijn welk uitgaven die niet in de kosten terugkomen. Evenzo moet je de kosten die geen uitgaven zijn (zoals afschrijvingskosten daarin meenemen. 

3.4. Investering en schulden

Welke investeringen zullen in verloop van tijd nog gedaan worden en wat kosten ze. Geef aan of ze wel of niet verwerkt zijn in de cijfers. 
Indien dit plan gebruikt wordt bij een financieringsaanvraag is het belangrijk of het bedrijf nog meer schulden op zich gaat nemen doordat bijv. vanuit prive geld aan het bedrijf geleend gaat worden.

4. Financieringsbehoefte
4.1. Financieringsbehoefte 

Als dit plan gebruikt wordt voor een financieringaanvraag kan hier aangegeven worden om welk bedrag er wordt gevraagd en waarvoor dit wordt gebruikt. Wat de gewenste aflossingtermijn is en mogelijk andere gewenste voorwaarden.

Tevens kan worden aangegeven welke zekerheden je aanbiedt als zekerheid voor de financier. Bijv hypotheekvestiging op de overwaarde van de woning.

Bijlagen
1. Begroting eerste jaar

2. Meerjarenbegroting
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